

JAZZ DISKOGRAFIJA

JOHN
COLTRANE



Američki jazz saksofonist John Coltrane (1926.–1967.) u biti je ostavio tako mnogo iza sebe da ga još i sad, trideset i pet godina nakon smrti nitko nije uspio zamijeniti kao predvodnika. Coltrane je bio posljednji istinski vođa, a to tim više čudi kada znamo da je danas gotovo nezamislivo da bi se u nekom jazz sastavu pojavio neki slabo školovan glazbenik. Ogromno glazbeno znanje i veliki talenti postoje jednako u Americi i u Europi kad je riječ o jazzu, no velikih predvodnika i reformatora kakav su bili, primjerice, Charlie Parker, Louis Armstrong, Duke Ellington ili John Coltrane jednostavno nema.

'Pobuna' Johna Coltrana protiv uvriježenog sistema improvizacija baziranih na davno utvrđenim shemama akorda potom je značajno utjecala i na ostale sljedbenike *free jazz*a. Tamo gdje bi se očekivala improvizacija u uobičajenom trajanju od nekoliko minuta, on je svirao svoj tenor ili sopransaksofon i više od tridesetak minuta neprekidno, i to visokim intenzitetom. Bilo je to spontano izvođenje sjajne glazbe, što je lako danas primijetiti kad se rezimira cijeli njegov glazbeni opus – do prerane smrti u srpnju 1967. godine.

Joe Lovano o Coltranu u razgovoru s Davorom Hrvojem prisjeća se svojih impresija: *Kad god bi (Coltrane) uzeo saksofon u ruke, bio je to ozbiljan i predivan trenutak. Njegov način sviranja u razdoblju od 1955. do 1958. saksofonisti su najviše oponašali... Svirao je nevjerojatno, i to svaki dan. Svaki je dan mogao snimiti ploču jer je bio duboko u glazbi i ozbiljno ju je shvaćao. Izazovno je slušati te ploče. Obožavao je blues. Bio je nevjerojatan svirač bluesa. Sve je svoje zamisli razvijao na bluesu. Njegove ideje i pristup bujali su i bujali.*

ODABRANA DISKOGRAFIJA:

Blue Train (1957.)	Blue Note 1577
Thelonious Monk with John Coltrane at Carnegie Hall (1957.)	Blue Note 35173
Soultrane (1958.)	Prestige 7142
Giant Steps (1960.)	Atlantic AT-1311
My Favorite Things (1961.)	Atlantic Jazz
Live At The Village Vanguard (1962.)	Impulse A-10
Live at Birdland (1964.)	Impulse A-50
A Love Supreme (1965.)	Impulse A-77
Ascension (1966.)	Impulse A-95

